北京日报客户端|记者李如意

11月4日,国务院新闻办公室发布白皮书《新时代的中国北斗》,并于当日上午10时举行新闻发布会。中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人、国务院新闻办公室新闻发言人冉承其出席白皮书发布会并回答记者提问。

程琪在会上介绍,今天发布的白皮书主要是为了进一步向公众说明北斗全球系统开通服务后的最新系统状态。

第一,目前的北斗三号系统,即北斗全球系统,已经是世界一流的卫星导航系统。 星座配置、技术体系、服务功能都是创新设计。系统、信号设计、技术水平都是世界上最先进的,功能也很强大。

- 二是新时代的中国北斗,优质多样的服务,在全球范围内常态化的实时监控。北斗系统承诺的服务指标是10米的定位精度。如今已经实现了5米甚至更好的定位精度,部分地区可以达到2-3米。我们对外服务的承诺是20纳秒,现在可以提供10纳秒的计时精度。
- 三是新时期中国北斗运行管理水平不断提升。保证系统的第一要务是持续稳定运行 ,在稳定运行的过程中不断提高系统的性能。同时,它是一个开放的国际体系,保 证北斗的相关信息公开透明。

第四,新时期,中国北斗已深度融入国家经济发展和全球经济发展大局,为经济发展注入强大动力。我们始终坚持服务世界,造福人类。